

猕猴桃熟满枝头 助农增收好“丰”景

本报记者 张玲 通讯员 李明申 尹红伟 文/图



采摘猕猴桃

眼下,正是猕猴桃采摘时节,在邓州市十林镇习营村的习乡林果种植专业合作社里,金黄色的猕猴桃挂满枝头,村民们正忙着采摘、分拣和装筐。2000余亩猕猴桃陆续成熟,甜蜜上市,村民们脸上个个洋溢着丰收的喜悦,秋收的画卷徐徐展开。

“今年猕猴桃长势喜人,已进入了盛果期。”该合作社负责人吴杰开心地说,邓州市气候温和,土层深厚,光照充足,适合猕猴桃生长。站在猕猴桃园内放眼望去,一株株粗壮的猕猴桃藤蔓上硕果累累,一个个毛茸茸的猕猴桃散发着诱人的清香,轻轻摘下,捧在手心里,可爱的“绿精灵”让人垂涎欲滴。

趁着天气晴好,吴杰带领着附近村民正在藤蔓间抓紧采摘。今年42岁的吴杰于2016年10月在十林镇流转1000亩土地,开始种植猕猴桃,品种有徐香、翠香、金桃、金燕、红阳等。“产业的发展壮大,离不开当地政府的支持。”吴杰深有感触地说,在当地政府支持下,合作社建成了1000吨储存量的冷库,又建设了深加工厂房。如今,真正实

现了“种、储、加工”一体化。同时,围绕猕猴桃特色产业,打造特色农业产业园区,在规范种植培训、完善产业基础配套设施、搭建购销平台、品牌塑造宣传等方面持续发力,带动附近村民在家门口就业,让猕猴桃成为乡村振兴的“致富果”。

“自己产业壮大了,也要带动周边群众共同致富。”吴杰说。每当周边有群众来咨询猕猴桃种植技术时,他总是倾囊相授,他希望能有更多的人通过种植猕猴桃走上致富路。他告诉记者,猕猴桃富含钙、铁、钾等多种矿物质,维生素C含量高,再加上口感酸甜,广受消费者喜爱,早早地就有商家过来预订,根本不愁销路。

“实现乡村振兴,产业兴旺是关键。”十林镇相关负责人表示,为推进乡村振兴,该镇多措并举盘活资源促农增收,发掘乡村功能价值,强化创新引领,推进特色项目建设,培育乡村新产业新业态新势能,以特色产业带动乡村振兴,让群众的腰包鼓起来、日子富起来、生活好起来。”③4

摄影名家齐聚中国摄影小镇

南召美名传天下

本报讯(记者 李谱)10月30日,第三届“中国摄影小镇(云阳)、全域旅游南召”全国摄影征集活动启动,全国各地众多摄影名家前来采风创作。

当日,南召摄影小镇摄影主题公园和留山镇栗村、崔庄乡粮食川村、马市坪凹腰坪村、云阳镇石头村等专业摄影艺术村正式成立,对公众开放。这些摄影创作基地的成立,是将摄影艺术与旅游推介、文化宣传有机结合的生动实践,将为南召经济文化发展和文旅宣传注入时代活力与艺术魅力。

近年来,南召县开展了一系列主题突出、特色鲜明、影响显著的文艺创作活动,不断推进文化艺术创新发展,被中国摄影家协会摄影艺术专业委员会、《大众摄影》杂志社授予国家级称号的“中国摄影小镇”,至今已连续举办了两届国家级摄影大赛,吸引各省市摄影名家800余人次到南召县采风创作,极大地提升了南召的知名度和美誉度,使南召秀美山川、厚重文化、特色产业走出中原,叫响全国。

又讯(记者 张玲)10月30日,中国摄影小镇(云阳)云钢影像艺术馆正式开馆,对公众开放。

云钢影像艺术馆位于南召县云阳镇云钢社区,共有1500余件(幅)摄影作品及实物展品,分为云钢历史沧桑变迁中的图片、实物展,老相机、摄影出版物等实物资料展,世界摄影简史、中国摄影简史展,中外摄影名家、名言、名作展四部分。

云钢影像艺术馆共有400多平方米,由建成于1986年的“云钢俱乐部”改建而成,是集科普、展览、交流、收藏、研究、研学为一体的具有博物馆性质的艺术场馆,将成为我市具有鲜明文化意义的重要地标和“打卡地”,将提升云阳镇的文化品位和对外形象,对促进文旅融合、增强文化自信发挥重要作用。③4

软糯香芋正当“红”

本报讯(通讯员 王南 朱小娜)10月31日,在宛城区黄台岗镇西下河村的芋头地里,芋农们砍茎叶、挖芋头、清土装车,处处洋溢着丰收的喜悦。

“我种的红香芋软糯香甜,还面哩很。每亩地能产两千多公斤,正常能卖到1万块钱左右。”村民王志强今年种了12亩红香芋,因为品种选得好,后期管理得当,他的芋头个头均匀,色泽鲜亮,收购商早早就等在

了地头。

除了外地来的客商,当地的收购点也是热闹非凡,据收购点商家介绍,现在每天都有近5万公斤的上货量。而且今年的价格创了新高,每公斤达到了6块钱左右。

西下河村党支部书记王克理说:“我们现在引进的红香芋产量高、品质好,非常受市场欢迎。今年迎来了大丰收,农民人均可增收2000元左右。”③4



菇乡菇农采菇忙

10月31日,香菇生产大镇——西峡县米坪镇一派丰收景象,菇农们忙着进行香菇采摘,趁天气晴好加工出售。今年,米坪镇累计种植香菇131.26万袋,总产值可突破800万元,菇农户均增收9863元。③4

本报记者 张玲 通讯员 王玉贵 摄

